

南京大米供应充足 米价:不必涨

全球粮价连打“喷嚏”,国内市场何时会“感冒”?连日来,国际粮价的上涨让人们格外关注身边的“米袋子”。江苏省及南京市物价、粮食、商贸等相关部门的专家们坐到一起,话题也八九不离“粮”。记者走访发现,正所谓“手中有粮,心中不慌”,南京不断扩容的“米袋子”,对稳定粮食总体价格水平起到了重要作用。

国际米价对国内没啥影响

“纠正一下,这次的‘粮价上涨’确切地说,应该是‘米价上涨’。”南京市价格监测中心负责人对记者表示,今年3月份以来的这波粮食涨价行情,主要集中在大米、小麦上,主要原因是中国、埃及、越南和印度这四个大米出口大国收紧了出口量,国际炒家又在其中“翻腾”,导致国际市场大米供应紧张、价格上涨。不过有关负责人说,中国粮食虽然总体自给不够,需要进口,但就大米而言,中国却是生产大国、出口大国,而且至少近4年来,我国的稻米都是丰产的,“正是因为这样,这次国际大米涨价,我们才能这样从容。”

全省米价稳中趋降

“大米的价格近期也很稳定,至少南京市场没有变化。”在南京市价格监测中心的日报表上,农贸市场早籼米、晚籼米、粳米的价格从3月21日-4月7日,一直分别保持在每斤1.4元、1.4元、1.7元;各大超市5公斤装、10公斤装一梗米、特等梗米的价格自2月1日以来也基本没有变动。从全省市场来看,稻米

的价格甚至有所下降。根据省粮食局最新统计数据,稻米的供应和售价均处于正常、稳定状态,3月份南京市市场稻米供给放大,价格稳中趋降。

“如果说大米的价格有哪些变化,应该是那些小品种,例如泰国米。”有关负责人表示,这次国际市场粮价波动是泰国大米“领涨”,但这类品种南京人并不青睐。

南京储备的大米够吃半年

那么,在全球粮价大幅上涨的环境下,国内的“米市”会不会受到影响呢?日前,温家宝总理在谈到国际粮价时说,“手中有粮,心中不慌”。有关人士评价说,这是中国政府历来奉行的政策,所以才有“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制的规定,从这样的提法上也不难看出,“米袋子”的重量更胜于“菜篮子”。

“中国人的米袋子是拎在自己手上的。”采访中,记者不止一次听到这样的话。南京市粮食局相关负责人介绍说,目前南京一年的粮食消费量是220万吨,其中,大米(原粮)占80%左右,约176万吨,“这其

中包括了口粮、饲料、转换用粮,例如酿造用粮等。”而从储备量上来说,注重的是城镇居民的口粮消费,“目前全市的储备情况至少能保证半年的消费量!”

与此同时,南京今年将斥资1.8亿元扩建“米袋子”和“油瓶子”,其中包括一座库容30万吨粮食的中转库,以及两座库容量分别为5万吨和1.5万吨的油脂库,它们将于年内建成投运。

家里“囤米”得不偿失

尽管如此,还是有些市民不安心,总想着是不是要多买点米放在家里。相关部门的专家说,“囤米”并不明智。从远处看,随着生活水平的提高,人们对大米的消费量在逐步减少;从近处看,人们对大米的消费量短期内是相对固定的,因此需求量不会突然暴增。

从经济上看,也同样没有必要。通常三口之家大米的消费量是每月30斤左右,每斤大米上涨1毛钱,每月也就多支出3元。即便囤两个月的用量,也就省下6元钱,“辛辛苦苦跑趟超市、排上半半天,再花钱请人把米搬上楼,成本可能还不止这6元钱!”

快报记者 郑春平



涨价申请发改委没批 福临门:不会涨

食用油价格走势是近期热点话题。昨天,中粮集团高层在南京举行的经理会议上表示,福临门近期不会涨价,并表示南京是保供的重点城市。

在今年3月初,福临门与金龙鱼一样,也向国家发改委递交了提价申请,但金龙鱼最近获得了批准,而福临门是否获批,其生产厂家中粮集团一直没有说法。昨日,中粮集团总裁助理、中国食品有限公司董事兼总经理兼中粮酒业董事长曲■以及中粮食品营销公司总经理张振涛在接受媒体采访时,一方面表示近期不会涨价,另一方面则强调会加大市场的供应量。“我们虽然也提交了申请,但至今并没有得到发改委的回复。不过,申报了也并不意味着要涨价,在申报过程中,国际原油价格仍然处在波动中。”中粮集

团称,作为企业来说,希望价格和成本之间有一个好的回报,但为了确保市场供应,发改委建议目前保持价格稳定,“我们会坚决执行国家的政策。”

金龙鱼提价申请获批后,业内最关心的就是,一旦它提价,业否引起食用油业内的连锁反应。对此,福临门昨天的明确表态是:“我们会尽到国有大企业应尽的社会责任,不会看别人涨,就跟着涨。”中粮有关负责人称,是否涨价主要是根据国际原油价格和生产成本,不过,即便国际油价上涨,但只要在企业所能承受范围之内,也照样不会涨价。

记者了解到,福临门的加工基地东海粮油就在江苏的张家港,全国各大超市的福临门食用油,正是从这里发出。日前南京市场的桶装食用油一度出现缺货现象,对此,中粮有关负责人希望消费者“不要慌,有油买”,该公司从3月开始对全国36个城市重点保供,而南京是重中之重。据悉,东海粮油基地每天24小时生产,最多每天可以生产10万箱,为了抢时间,该公司已增加了“汽运”和“火运”(火车),以保证及时上架补货。

快报记者 郑春平 实习生 柏瑶瑶

不给涨价两大集团就惜售 成品油:就想涨

如果你有车族,不难发现最近几天不仅柴油供应紧张,连汽油都不好加了。但记者昨天了解到,江苏市场柴油批发价格稳中有跌,汽油批发价虽然仍保持在高位,但未见涨,可见成品油库存充沛。有业内人士透露,目前的供给紧张主要是因为价格上的批零倒挂,同时也是炼油企业给相关部门施压,希望能够提高零售价格。

记者了解到,蓝燕石化、中石化的部分加油站出现了断油

现象,有的已经断油多日,索性停业。一位加油站的工作人员表示,目前能保证供应的是97号汽油,90号、93号都比较缺,柴油供应量不小,但来加的人太多了,常常不够。

记者了解到,4月8日江苏市场上,90号汽油批发价为7000元/吨,93号批发价为7200元/吨,比较平稳,0号柴油批发价为6900元/吨,有所下跌。批发价正在下行,为什么成

品油供应依然紧张?南京一家民营炼油企业的相关负责人透露,虽然批发价跌了,但市场仍然处于批零倒挂的状态,“两大巨头希望以此让国家发改委批准调整零售价的申请。”

不过业内人士认为,发改委此番上调成品油价格可能性不大。“成品油价格上升,那么国内运输、燃料等等基础成本都面临上升,这会增加目前的通货膨胀压力。”

快报记者 张波

卓越安全 令驾驭自在掌控

福特福克斯三厢 FOCUS

福特福克斯 以C-NCAP五星级安全打造驾驭新境界

过弯、加速、驰骋,一切尽在掌控!福特福克斯,在针对中国路况制定的C-NCAP(中国新车评价规程)严苛测试中,夺得三项撞击测试高分,荣获五星安全桂冠!福特福克斯,高刚性抗扭力车身,安全卫士,令你驾驭无忧,承载WRC的优异底盘和出色的后悬挂,让你在迂回曲折的道路上随心所欲!现在购买福特福克斯,即可免费享受两年“福特道路救援服务”的贴心呵护!欢迎登录www.ford.com.cn或拨打免费热线:800-810-8168

● C-NCAP碰撞后设计 ● 前置安全气囊增加侧气囊和转向功能 ● 通过国家发改委06月级车最佳油耗报告,福克斯以最低油耗荣获06级车(2.0车型)

长安福特马自达 荣誉出品	南京长福新博 025-85301199	南京福菲 025-58426777	常州福尔泰 0519-88529588	镇江福联 0511-86992988/86991000
	吴江重骏 0512-83648939	江苏重骏 0512-85971168	常州福尔泰 0519-88529588	苏州天源祥桂 0512-86820033
	常熟德隆 0512-82308335	无锡世纪元通 0510-85102111	常州福尔泰 0519-88529588	无锡东方精英 0510-82128818
	宜兴德隆 0510-87228888/87971882	常州福尔泰 0519-85130301/85138829	连云港德安 0518-85311111	宿迁良宇达 0527-34588700
	盐城德隆 0515-88276887	徐州福尔泰 0516-87774988	淮安润东 0517-83728899	泰州天安达 0523-86396366
	泰州福联 0514-85680000	昆山福尔泰 0512-57936888/57888001		南通福联 0513-85625333